
Ata da 4ª reunião entre o Serviço Federal de Processamento de Dados - 
SERPRO e a Federação Nacional dos Trabalhadores em Empresas de 
Processamento de Dados Serviços de Informática e Similares - FENADADOS. 
 
Local: Sala de reunião Serpro Sede.  
Data: 10 de janeiro de 2008.  
Horário: de 14:30h às 19:00h. 
 
REGISTRO DA FENADADOS: 
Pauta: 
Comissão de Saúde - Auxílio medicamento 
Parecer TCU, parcelamento de férias trabalhadores admitidos após 1987  
Código de compensação de Greve período anterior ao mês 11/2007  
Planilhas individuais referentes ao reenquadramento retroativo  
Promoção por tempo de serviço - Janeiro 2008 
Devolução empregados PSE 
Plano de cargos e salários 
 
Participantes: 
Pelo SERPRO: 
Eunides Maria Leite Chaves - SUPGP  
Jorge Benjamin de Azevedo - SUPGP  
Maria Beatriz Coacci Silva – SUPGP 
Pela Fenadados: 
Telma Dantas - Fenadados 
Edna Marli Oliveira - Fenadados  
Francisco Ribeiro (Chiquinho) Fenadados.  
Paulo Sant’ana Salles - SINDPD-RJ  
Lúcia Helena Bernardes - Fenadados 
Márcio Maciel Monteiro - SINDPD-RJ 
 
Registro da Representação dos Trabalhadores: 
Comissão de Saúde - Auxílio Medicamento - Diante da conclusão dos trabalhos 
da Comissão Paritária de Saúde, sobre o benefício Auxílio medicamento, a 
representação solicita ao Serpro, proposta final sobre o percentual e forma de 
operacionalizar o referido benefício, visto que tal item é parte das reivindicações 
do ACT2007/2008. Ressaltamos inclusive, a necessidade de finalizar esta 
negociação. 
 
Parecer do TCU - Parcelamento de férias - Solicitamos ao Serpro, o parecer em 
relação ao parcelamento de férias dos trabalhadores admitidos em 
1987.Lembramos que a empresa estipulou o prazo de 30 dias e já se passaram 
120 dias. 
 
Código de Compensação de greve — A representação solicita ao Serpro, a 
correção do código de compensação referente ao mês de novembro de 2007, para 



que os trabalhadores possam ser ressarcido do prejuízo causado pelos quinze 
minutos de descanso, como também a prorrogação do prazo de compensação dos 
dias de greve para 31 de março de 2008. 
 
Planilhas Individuais de Anistiados - A representação solicita ao Serpro que 
encaminhe aos trabalhadores anistiados relatório individual contendo todas as 
informações sobre o reenquadramento e retroativo. Ressaltamos ainda a demora 
da empresa em liberar os devidos relatórios deixando os trabalhadores sem 
informação. 
 
Promoção por Tempo de Serviço Janeiro 2008 - A representação solicita do 
Serpro esclarecimentos sobre os trabalhadores que estiveram em licença saúde e 
conseqüentemente foi adiado o recebimento deste benefício. 
 
Devolução Empregados PSE - A representação reafirma seu posicionamento de 
que não admite em hipótese alguma demissão e/ou perseguição de trabalhador do 
quadro interno ou externo. Registra ainda que, o fato de estarem acontecendo 
algumas devoluções, não justifica maus tratos, discriminação e desrespeito aos 
trabalhadores. Destacamos que estes trabalhadores dedicaram-se por mais de 
vinte anos em atender ao cliente. Foi solicitado também da empresa informações 
e justificativas de cada devolução. 
 
PCS - A representação reafirma seu posicionamento que o plano de cargo e 
salários para ser sustentável e atender ao conjunto dos trabalhadores 
necessariamente tem que ser construído a partir de um debate respeitando a 
democracia. 
 
REGISTRO DO SERPRO: 
Comissão de Saúde - Auxílio medicamento - Após análise do Relatório a 
empresa encaminha demanda a Comissão de Saúde para que seja definido o 
conceito de doenças crônicas e graves tendo como referência o entendimento do 
Ministério da Saúde, bem como elencar o rol de doenças crônicas e graves. 
Concomitantemente será realizado levantamento de empregados e dependentes 
que comprovem junto a empresa a existência de alguma doença crônica ou grave 
e que demonstre uso contínuo de medicamento. A previsão de conclusão desse 
levantamento será no mês de março/2008. 
 
Parecer TCU, parcelamento de férias trabalhadores a dmitidos após 1987 - A 
expectativa do SERPRO é apresentar, até o final do mês de janeiro de 2008, a 
decisão final da empresa. 
 
Código de compensação de Greve período anterior ao mês 11/2007 
Implantado no mês de novembro 2007 a codificação que permitiu aos empregados 
compensar o período de greve sem o desconto do intervalo. Em função de 
problemas de ordem legal e prática, uma vez que alguns empregados receberam 
em pecúnia o período que excedeu os 120 minutos, não será possível retroagir o 
período de desconto de intervalo. 



 
Planilhas individuais referentes ao reenquadramento  retroativo - Em função 
de problemas operacionais não foi possível encaminhar aos empregados 
anistiados planilhas individuais com a nova situação de enquadramento. 
Foi criado grupo de trabalho que fará a revisão de todas as avaliações feitas, para 
então encaminhar a cada interessado. 
No decorrer da próxima semana será enviado a cada empregado correspondência 
esclarecendo os motivos técnicos do não envio, até o momento, das planilhas 
individuais. 
 
Promoção por tempo de serviço - Janeiro 2008 - Será enviado aos órgãos de 
RH nas regionais orientações com relação aos esclarecimentos que deverão ser 
prestados aos empregados que tiverem dúvidas com relação ao processo de 
promoção por tempo de serviço efetivada em janeiro de 2008. 
 
Devolução empregados PSE - A empresa desconhece que haja em curso 
qualquer processo de devolução em massa de empregados PSE do Serpro. 
Reitera que as devoluções ocorridas até o momento encontram-se dentro da 
normalidade. 
 
Plano de cargos e salários - A empresa registra que continua mantendo as 
reuniões técnicas com o órgão controlador - DEST para discussão da proposta de 
Plano de Carreira do Serpro. 
 
REGISTRO DAS PARTES: 
Por não haver mais nada a tratar, as partes assinam a presente ata em 2(duas) 
vias de igual forma e teor. 


